Veamos en primer lugar con qué velocidad llega la particula a la posicion mas baja, que es donde choca
con la clavija. Llamemos 1 a la posicion de partida y 2 a la posicion mas baja de la trayectoria. Teniendo en cuenta
el principio de conservacion de la energia tendremos:
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E;=E;, =E,, =B, =>mgL= 5mv§ = v; =2¢L

A continuacion la cuerda topa con la clavija y se empieza a efectuar un circulo de radio
R. Obviamente el punto critico de dicha trayectoria es el punto mas alto (posicion 3). En dicho
punto tendremos que la condicién extrema es que la tension en la cuerda sea justamente nula (no
antes, porque si no el circulo no seria completo). Haciendo el diagrama de so6lido libre de la masa

m en esa posicion tendremos:
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Nos falta por tanto determinar la velocidad con que la masa llegaria a esa posicion 3. Para ello tenemos en
cuenta de nuevo el principio de conservacion de la energia:
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